

Obec má slíbenou dotaci na sportovní centrum

Vybavenost **Ledců** je slušná, najdete tady dva obchody se smíšeným zbožím, poštu, lékáre, ZŠ i MŠ. V ohrožení je ale nyní hospoda



V posledních dnech žil starosta z obce Ledce u Plzně Jiří Mareš projektem sportovního centra, na který má obec příslibu dotaci z ROP Jihozápad. Práce před týdnem finisovaly a včera byl projekt předán.

„V obci totiž máme jen fotbalové hřiště, ale protože je na ploše trávník, jeho údržba je dost drahá a jiné vyžití tady zejména děti nemají. Právě proto jsme se pro tuto akci rozhodli a doufáme, že si budoucí sportovní centrum vychová další sportovce,“ říká J. Mareš s tím, že výstavba vyjde na 12,6 milionu korun, z nichž 10,79 milionu dostane obec z ROP. Podle starostových slov je projekt víceméně zpracován od roku 2010, pozemky jsou koupené, takže nyní se čekalo na vyhlášení dotačního programu. Výsledkem bude víceúčelové hřiště s umělým povrchem pro tenis, volejbal, házenou, nohejbal, chybět nebude ani běžecká dráha, kurt pro plážový volejbal a fotbal, horolezecká stěna

ci prolezačky pro děti. Spolu s jmenovaným je v projektu zahrnuta i přístavba sociálního zařízení a úprava stávajícího objektu u fotbalového hřiště. Vše přitom má být hotovo do 30. 6. příštího roku. „Naštěstí jsme měli na tuto akci územní rozhodnutí už v roce 2010 a o dva roky později jsme žádali o jeho prodloužení. Proto můžeme okamžitě žádat o stavební povolení. Teď už bude- me čekat jen na to razítko,“ dodává starosta s tím, že samozřejmě ledecké děti budou mít vstup do areálu zcela zdarma. Součástí projektu je i vybudování dětského hřiště na návsi, které uvítají hlavně rodiny s dětmi do 6 let.

J. Mareš je v čele obce první volební období, ale před tím zastával deset let funkci místostarosty, takže problémy i potřeby lidí zná. Naštěstí už za minulého vedení se zde vybu- doval vodovod, a ves se plyno- fikovala. Co se týká kanaliza- ce, jsou zde vybudovány jen

LEDCE

Obec leží sedm kilometrů sever- ně od Plzně, má 789 obyvatel a první zmínka o ní je z roku 1181. Název obce je odvozen od slova „ledce“ – zdrobnělina slova „lad“ ve významu pustá, neoraná zem.

tři nové úseky z roku 2006. „Protože je ale obec dost roz- tažená, potřebovali bychom kolem šesti kilometrů nového kanalizačního vedení. Chce- me žádat o dotaci, rozpočet na její vybudování je kolem 43 milionů korun. Protože ale obec hospodáři letos s vyrovaným rozpočtem kolem de- víti mil. korun, bez dotace tu- to akci nelze udělat. Čekáme, ra vyhlášení dotačního titulu pro kanalizace, a žádost oka- mžitě podáme,“ říká starosta.

Radost má ale z toho, že se podařila rekonstrukce návsi. „Jsou hotové obrubníky, dvě parkoviště, upravili jsme okolí památníku padlých i okolí obecního úřadu,“ pochvaluje si. Upozornil také na vybudování dvou slunečních elektráren o výkonu 15 a 29 kW, které jsou společně schopny vyrobit při příznivém počasí energii za 35 tisíc korun měsíčně. „Dali jsme je na střechu domu služeb a úřa- du. Počítám, že náklady na ně se nám vrátí do sedmi let. Kromě toho jsme zrekonstru- ovali kulturní dům za přispě- ní kraje, takže jsme opravili malý a velký sál, udělali šik- mou střechu nad bývalým ki- nosálem. Dnes se tam konají výroční schůze rybářů, hasičů, ale i zábavy, letos první si tam zahráli ochotníci,“ jme- nuje starosta s tím, že život v

obci táhnou právě spolky, zejména hasiči a fotbalisté. „Pro potřeby obce, a přede- vším pro malé hasiče, jsme v roce 2013 zakoupili malý au- tobus pro 26 lidí,“ připomněl starosta.

Obec nyní pracuje i na no- vém územním plánu, který by měl být letos hotov. „Vytypo- vali jsme také lokality, kde by se mohlo stavět, počítáme, že by v Ledcích mohlo vzniknout až 50 stavebních parcel. Sama obec má ale jen jednu lokalitu pro pět šest parcel. „A příští rok bychom už mohli v oblasti nad hřištěm začít s výstavbou. V ostatních lokalitách bude hodně záležet na majitelích pozemků, jak se domluví se stavebníky. Radost mám i z toho, že se nám letos podařilo vydat knihu o válečných udá- lostech v Ledcích, která je zá- roveň vzpomínkou na autora pana Ing. Miroslava Nového, který loni zemřel a který pro publikaci léta sbíral podklad- y,“ dodal starosta.

Obec se stará také o místní základní školu, do níž dochází 57 dětí od prvního do pátého ročníku, stejně jako o dvou- třídní mateřskou školku, kte- rou navštěvuje 48 dětí, pře- vážně jen z Ledce. Obě zaříze- ní mají podle starosty bezvad- ně ředitelky, které mají zá- jem, aby se v nich děti cítily dobře. Obec se tak hlavním



STAROSTA se pochlubil i úpravou prostoru před obecním úřadem.

dílem účastní stavebních úprav. „Jen provoz ZŠ a MŠ nás letos přijde na 1 600 000 ti- sic korun. K vybavení obce pak patří i dvě prodejny – smí- šenky, pošta, dojíždí sem praktická lékárnka, působí tu kadeřnice, připravujeme ote- vření pedikúry. A zatím tu máme i hospodu. Majitel sice zvažuje prodej, dostali jsme i nabídku na odkoupení, ale vše je to o penězích. V souvislosti

s budováním sportovního centra si obec bude muset vzít překlenovací úvěr, aby ho mohla vybudovat.

Peníze sice dostaneme, ale až bude vše zkolaudováno. Myslím, že tato praxe zbyteč- ně zejména malé obce zadlu- žuje. I to je jeden z důvodů, proč nemůže v současné době obec přistoupit na nabídku odkoupení hospody,“ dodává starosta J. Mareš.

Rybáři potřebují odbahnit rybník

Když ve vedlejší Žilové končila rybářská sportovní organizace, převzali její činnost rybáři v Ledcích a už zhruba 18 let hospodaří na obecním ledeckém rybníku. A je to dnes organizace na obec o velikosti Ledců poměrně velká.

„Máme 80 členů, kdy dvě třetiny z nich jsou místní obyvatelé, a pět žáků. Každoročně pořádáme na jaře a na podzim rybářské závody a jedno klání konáme i pro děti při příležitosti dětského dne. Naše organizace spolupracuje s obcí zajišťuje ceny. Do třetího místa si vítězové odnesou nějaké finance, soudek piva a samozřejmě pohár. Na dětské závody jsou pro děti připraveny odměny v podobě různých pamlsků. Děti soutěží na body, kdy jeden centimetr ryby je jeden bod. Loni nachezili dětská vítězová kolem šesti metrů rybi! Při letošních jarních závodech se celkově chytilo v součtu přes 103 metrů ryb,“ uvedl předseda organizace Jaromír Palek. Jak dále informoval, ročně do rybníku nasazují několik metrů ryba a v jejich rybníku mohou lovit jen členové ledecké rybářské organizace,



RYBÁŘI pořádají několikery závody v roce.

cizí pouze při závodech.

Ledečtí rybáři se starají o čtyřhektarový rybník, který jim pronajímá obec. „No, řekl bych, že dnes je využitelných jen kolem tří hektarů plochy rybníka, protože nám ho zanášejí povodně,“ dodal Palek.

„Obec má připravený projekt už ve fázi stavebního povolení na odbahnění rybníka. Zároveň by došlo i k výstavbě napouštěcí hráze, rekonstrukci pravého břehu a vybudování výloviště před přední hrází rybníka. Náklady na tuto realizaci se odhadují na 12

mil. Kč. Pokud bude možné získat na tuto akci dotaci, budeme o ni usilovat,“ dodává starosta obce. „Podařilo se nám už opravit levý břeh hráze, který se bortil. Rybáři dali práci, obec poskytla materiál. Jinak běžně sekáme trávu na březích a udržujeme celé okolí rybníka, protože slouží i jako koupaliště,“ uvedl J. Palek si velmi pochvaluje spolupráci s obcí a věří, že v ní budou obě strany i nadále pokračovat. A jeho přání největší? Aby obec dostala onu zmíněnou dotaci na odbahnění rybníka.

Vydělávají brigádami

Obec Ledce reprezentují ve fotbalu dvě mužstva – „áčko“ hraje okresní přebor a B tým mužů bojuje prvním rokem ve IV. třídě.

Fotbal v Ledcích se začal hrát v roce 1952. V období od 1972 do 1982 se nehrálo, ale od r. 1983 až doposud „kopou“ zdejší fotbalisté v okresních soutěžích.

„I když je v Ledcích hodně dětí, zatím se nám nedaří založit mládežnické družstvo – nemůžeme najít schopného a obětavého trénera, který by se věnoval mladým fotbalistům. Na provoz oddílu si vyděláváme sečením trávy u kostela, na hřbitově a kolem ZŠ,“ říká bývalý brankář a současný hospodář a trenér A týmu Jaroslav Mach, který se aktivně věnuje fotbalu v Ledcích již 30 let.

Oddíl z 55 členů, z toho třiceti aktivními fotbalisty ve věku od šestnácti let (Petr Jírový) do pětácti let (Jiří Šatra) si sám brigádnickou činností udržuje svůj sportovní areál.

Dívčí válku sehráli sami muži

Naposledy v Ledcích soubor ochotníků zahrál někdy kolem 80. roku minulého století. A pak se rozpadl. Na to vzpomínal 68letý Jiří Pokorný, a tak ho i potěšilo, když za ním přišel mladý kamarád s tím, že by ochotnické hraní v obci mohli zase vzkřísit.

„Je nás devět, sami mužský a rozhodli jsme se, že navůčiíme Dívčí válku od F. Ringo Čecha. Poprvé jsme vystoupili teď o Velikonocích, v sobotu od pěti a od osmi a čekali, jestli lidi přijdou,“ říká pan Pokorný. Odpoledne přišlo do sálu kulturního domu více lidí, než jsme čekali a večer zrovna

tak. „A tak jsme Dívčí válku odehráli ještě 3. května a lidé přišli zase v hojném počtu,“ dodává. Na 20. červen mají dohodnuté vystoupení v Malesicích, a bude-li mít zájem i jiná obec, rádi zavítají a představení odehrají. Počítá se i s příjetím ženského žvlu. I když už nyní režirovala žena a další kreslila na plátno kulisy.

Nasadili si 60korunové vstupné, aby se jim vrátilo aspoň to, co do přípravy vložili. No a do příštího roku by rádi nastudovali zase něco nového. Každopádně se Ledečtí mohou na divadlo těšit i za rok.



MLADÍ HASIČI SDH Ledce se svým vedoucím, Honzou Suchým. Stránku připravili: Michal Pípta, Svatava Hernandezová

Mezi místními hasiči je i 26 dětí

Letos 3. dubna uplynulo 114 let od založení SDH Ledce, jehož prvním starostou byl Jan Ulč. V současnosti je vede Milan Kasal. V Ledcích mají celkem 89 dobrovolných hasičů, z toho 26 dětí a právě jejich výchově je věnována velká pozornost.

„Základ pro výchovu mladých hasičů u nás položil v roce 1997 manželé Gentnerovi z Nevřen. Nyní pracujeme s dětmi od šesti do patnácti let. Jsme zapojeni do celorepublikové hry Plamen. V rámci okresu Plzeň – sever jsme získali dvě prvenství v požárním útoku, a to v letech 2009 a 2010, a naše dorostenky se probojovaly v letech 1998 a 2000 na mistrovství ČR družstev SDH,“ říká vedoucí mladých hasičů v Ledcích Jan Suchý, který je

profesionálním hasičem a s budoucími hasiči pracuje od roku 1998.

Kromě pravidelných pátečních schůzek, na nichž se děti učí samostatnosti a zručnosti, jezdí na výlety a od roku 1998 se pravidelně zúčastňují dětských letních táborů na Obořici u Obory. „Dětské tábory organizujeme spolu s PS MP Obora již 16 let vždy pevných 14 dní v červenci. Kromě celotáborové hry jezdíme tradičně dva dny na Berounka. Náš tábor je bez elektrické energie, tj. bez počítačů, internetu, a od doby, kdy se vybíjí, i bez mobilů,“ popisuje činnost v dětských táborech mladých hasičů jejich vedoucí.

Dospělí hasiči v Ledcích kromě cvičení a scutěží, se rovněž podlejí na zvelebová-

ni obce – ve spolupráci s obecním úřadem pomáhají se sečením trávy, čištěním kanalizace a v neposlední řadě zjišťují požární ochranu v obci. Rovněž pořádají hasičské bály, velikonoční zábavu, Masopustní průvod, lampionový průvod, memoriál Jiřího Hozáka a v neposlední řadě organizují Mikulášskou sřelbu na čerta, již se zúčastňuje až 400 dětí z okresu PS.

„Práce s mladými hasiči je velice zajímavá a myslím si, že je i užitečná. Je jen škoda, že u této dobrovolné činnosti nevydrží mladá dlouho. Většinou totiž po dovršení patnácti let od nás odcházejí. Potěšující je, že se někteří z nich po pár letech opět vrací,“ říká závěrem hasič profesionál Jan Suchý.